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SOLUCIONARIO GUIA N°16 DEL 03 AL 07 DE AGOSTO
4°ACTIVIDAD DE PUNTAJE NACIONAL
CUARTO MEDIO “QUIMICA”

1.-  ;Cual de las siguientes alternativas corresponde a la ecuacién quimica balanceada
del enunciado?
“El hidrégeno gaseoso reacciona con mondxido de carbono para formar metanol

(CH;0H)”

) Hy+CO — CHyOH
B) 2H,+ CO — CHOH
) 4H + CO — CH;0H

) [AH +COy — CH;0H
E) 2Hs+ COs— CH:OH

SOLUCION

El hidrégeno gaseoso se representa como Hy, mientras que el mondxido de carbono
se escribe como C'O, escribiendo la ecuacion con esta informacion resultaria:

Hy + CO — CHsOH

Sin embargo, esta no es la forma balanceda de la ecuaciéon. Por lo que lo correcto
seria:

2H, + CO — CH3;OH

Considerando la siguiente ecuacién quimica, jcual es la masa de oxigeno que se
requiere para quemar 1 mol de heptano?

C:Hyg + Oy — COy + HyO
A) 352g
) 203 ¢
) 176 g
D) 98¢g
) 32¢g



SOLUCION

Primero es necesario equilibrar la ecuacion: C;Hyg +~ 110y — 7C 0O, + 8H50

La masa de un mol de oxigeno es de 16-%;. En este caso 11 moles de este gas

corresponden a 176 gramos. Como la molécula es diatémica entonces la masa ne-

cesaria

3.- Si

para formar un mol de heptano sera de 352 gramos.

se combustiona 1,00 g de magnesio al aire obteniéndose 1,5 g de éxido de Mg

(MgO), jcudl(es) ley(es) ponderal(es) se puede(n) emplear para obtener la masa de
oxigeno que se consume en la reacciéon?

L.
I1.

I

A)
B)
C)
D)
E)

Ley de conservacion de la masa.
Ley de las proporciones definidas.

Ley de las proporciones miltiples.

Solo I

Solo 11

Solo 111
Solo Iy 11
Solo IT y 111

SOLUCION

A partir de los datos entregados sélo se puede aplicar la ley de conservaciéon de
la masa, la cual define que la masa inicial del proceso es igual a la masa final. Es
por ello que la cantidad en gramos de oxigeno que reacciona debe ser igual a la
diferencia entre la masa del 6xido y la masa del magnesio de la reaccién. Solo la
afirmacioén 1 es correcta.

;Cual es la masa molar del compuesto ZnCl,7 Ten en cuenta que:

/ s . - q
M. atémica Zn = 65 ol

M. atémica Cl = 35 —

A) 135:-%
B) 100-%;
C) 70-L
D) 65-%;
E) 35-%



SOLUCION

La masa molar es la masa de una mol de una substancia, la cual puede ser un
elemento o un compuesto.Se calcula sumando las masa atémicas de los atomos que
conforman a la substancia.

En este caso:

Zn = 65%
Cly=2-35-%;

65+ 70 — 1352

5-  En la reaccién 25,03 < S;07 + 2e el coeficiente estequiométrico que acompaiia
a S407 es:
A) 1.
B) 2.
c) 3.
D) 4
E) L
SOLUCION

. 2 . . . . .
En la reacciéon SO tiene un coeficiente estequiométrico de 1 al igual que el co-
. ~ 2
eficiente que acompana a una constante k es 1 tal que 1-k = k, entonces S;O; <

$,02



6.- Lavoisier fue el primero en demostrar que el agua no era un elemento, sino un
compuesto que se forma a partir de dos gases: hidrégeno y oxigeno. Si el hidrogeno
y oxigeno son los dos elementos constituyentes del agua, entonces el porcentaje en
masa del hidrégeno en el agua, es:

(Masas atémicas: H = 1; O = 16)

A) 1
50
B) 1L
33,33
C) L
11,11
D) 1.
5,88
E) 1.
1,00
7.-  En la siguiente reaccién quimica, ;Cuantos moles de CaS0Oy se producen a partir

de 2 moles de Ca(OH),?
H,SO4 + Ca(OH), — CaSOy4 + HyO

A) 3.
B) 2.5.
C) 2.
D) 15
E) 1
SOLUCION

Alternativa c, la ecuacién balanceada HySO4 + Ca(OH ), — CaSO4 + 2H50 nos
muestra que la proporcién de CaSOy y Ca(OH), es 1:1, por lo tanto, a partir de
2 moles de C'a(OH), se producen 2 moles de CaSOy.



8.-  Una reaccién quimica se caracteriza por:

1. Involucrar cambios energéticos.

2. Afectar la estructura molecular.
3. No se conserva la masa total..
A) Solo1

B) Solo 11

C) Solo III

D) Iyll

E) I, Iyl

SOLUCION

| Una reaccién quimica corresponde a una variaciéon en la estructura interna de los
compuestos o elementos. Estos cambios pueden ser irreversibles o reversibles, pero
siempre se consevra la masa total y se ven involucrados cambios de energia. La
alternativa correcta es la D.

9.- A pesar que el monéxido de carbono (CO) y el diéxido de carbono (CO2) presentan
los mismos elementos constituyentes, estos presentan propiedades muy distintas de-
bido a que la proporcién entre los elementos es distinta. Esta afirmacién se relaciona
con:

A) la ley de Dalton.

B) la ley de Proust.

C) la ley de Lavoisier.

D) la Ley de conservacién de la masa.

E) ley de conservacién de la energia.

SOLUCION

El enunciado de la pregunta hace referencia a la Ley de Dalton, esta plantea que
“los elementos se pueden combinar en diferentes proporciones para formar distintas
moléculas”, es decir si dos 0 mas moléculas estan formadas por los mismos elemen-
tos constituyentes pero éstos se encuentran en proporciones distintas quiere decir
que corresponden a moléculas de distintos compuestos.



10.- Después de balancear la siguiente ecuacién con los mimeros enteros mas bajos:
aCu +bHNQO; — cCu(NO3)y + dNO,y + eH,0.

El mimero que corresponde al coeficiente estequiométrico simbolizado por la letra

b es
A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 8
SOLUCION

Balanceando la ecuacién, obtenemos que los coeficientes a, b, ¢, d y e son 1, 4, 1,
2 y 2, respectivamente.

11.-  Si se realiza el siguiente experimento:

1. Se hace reaccionar una cantidad de cobre con poca cantidad de oxigeno, y se
obtiene un 6xido metalico de color rojo. Se determina que su composiciéon en
masa es de 88, 8% de Cobre y el resto de oxigeno.

2. Se hace reaccionar una cantidad de cobre con alta cantidad de oxigeno, y se
obtiene un éxido metalico de color negro. Se determina que su composicién en
masa es de 79,9% de Cobre y el resto de oxigeno.

. Qué Ley se puede demostrar mediante este experimento?

A) Proporciones definidas
B) Proporciones miltiples
C) Proporciones reciprocas
D) Conservacién de la masa

E) De voltunenes de combinacién

SOLUCION

Segun la Ley de Dalton o de las proporciones mltiples, puede ocurrir que dos
elementos se combinan, y en vez de producir un solo compuesto, generen varios
compuestos diferentes. Esto puede controlarse regulando la cantidad de reactivos.
Dado esto, la respuesta correcta es la B, ya que a partir de mismas sustancias se
obtienen compuestos diferentes.



12.- Tal como el término docena se refiere al mimero doce, el mol representa al ntimero
6,02 - 10%, este es conocido cominmente como:

A) mntmero de Euler.

B) ntmero Elemental.

C) namero de Avogadro.
D) nitmero de Cannizzaro.
E) namero molar.
SOLUCION

En quimica, se denomina mimero de Avogadro o Constante de Avogadro al ntimero
de particulas constituyentes de una sustancia (normalmente atomos o moléculas)
que se pueden encontrar en la cantidad de un mol de dicha sustancia. Su valor es

de 6,

02 - 10%.

13.- ;A qué ley hace referencia el enunciado: “cuando dos sustancias se combinan pa-
ra formar un compuesto, ellas deben guardar entre si, las proporciones enteras y

definidas.”?

A) Ley de Proust

B) Ley de Dalton

C) Ley de Richter

D) Ley de Lavoisier

E) Ley de Avogadro
SOLUCION

La ley enunciada corresponde a la Ley de Proust o de proporciones definidas: “Cuan-
do dos sustancias se combinan para formar un compuesto, ellas deben guardar entre
si, las proporciones ciertas y definidas”

Por ejemplo, para formar agua (H2O) se deben combinar 2 atomos de hidrégeno y
uno de oxigeno (2 :1).

14.-  El mimero o constante de Avogadro corresponde al niimero de moléculas por:

A)
B)
C)
D)
E)

1 litro de materia.
1 mL de materia.

1 g de materia.
1 mol de materia.

22 4 litros de cualquier tipo de materia.



SOLUCION

La pregunta considera conceptos estequiométricos relacionados con la constante de
Avogadro. Esta cantidad en la literatura aparece indistintamente como ntimero de
Avogadro o como constante de Avogadro. La primera opcion implica que se trata
de un mimero sin unidades. La segunda, en cambio, como constante, tiene la uni-
dad mol-1. Tomando en cuenta esta ltima observacién, la constante de Avogadro
corresponde a la cantidad de particulas existentes en un mol de materia. Es una
cantidad excesivamente grande y siempre debe ser comprendida en el sentido que

. 9 .
1 mol contiene 6, 02210°3 unidades.
La relacion es similar a otras cantidades de la vida diaria como

1 docena comprende 12 unidades.
1 millar comprende 1000 unidades.

En los dos altimos ejemplos, no importa de qué estan constituidas las unidades, en
cambio, el mol se usa especificamente para indicar cantidad de particulas de interés
quimico como atomos, moléculas, iones o electrones.

15.- ;A qué hace referencia el siguiente enunciado?
Etudia las férmulas quimicas y las relaciones cuantitativas de la masa entre reac-
tantes y productos de una reaccién quimica”

A) Estereoquimica.

B) Isomeria.

C) Estequiometria.

D) Propiedades Coligativas.

E) Ley de Conservacién de la masa.

SOLUCION

El concepto mencionado corresponde a la estequiometria que se fundamenta en la
Ley de Conservaciéon de la masa para formular ecuaciones quimicas balanceadas.

16.- En la siguiente reaccién quimica, ;Cudntos moles de C'aCl, se producen cada 2 mol
de HCI?
2HCl + Ca(OH), — CaCly + 2H,0

A) 2,5 mol.

B) 2 moles.
C) 1,5 moles.
D) 1 mol

E) 0,5 moles.



SOLUCION

Alternativa D, la ecuacién balanceada nos indica que se produce 1 mol de CaCl,

cada 2 moles de HC'.

17.-  En la siguiente reaccién quimica, ;Cuantos moles de KOH se necesitan para tener
3 moles de K»2S0,7?
H>S0O4 + KOH — K2S04 + H20

A) 4.
B) 5.
C) 6.
D) 7.
E) 8.
SOLUCION

Una vez balanceada la ecuacion: HySO4 + 2KOH — K3S04 + 2H50, se observa
que por cada 2 moles de KOH se obtiene 1 mol de Ky,SOy, por lo tanto, para

obtener 3 moles de K250, se necesitan 6 moles de KOH.

18.- En un laboratorio se realiza la sintesis de un compuesto X, esta sustancia esta
formada por hidrégeno y oxigeno en proporcion 2 : 2. En un laboratorio de la
competencia se sintetiza un compuesto y que esta también formado por hidrégeno
y oxigeno pero en proporcion 2 : 1. A pesar de que ambos laboratorios sintetizan
compuestos que presentan los mismos elementos, éstos tienen distintas propiedades.
Esto se puede afirmar gracias a la Ley de:

A) Proporciones Miltiples.

B) Proporciones Definidas.

C) Proporciones Reciprocas.

D) Conservacién de la Masa.

E) Conservacién de la Energia.
SOLUCION

La ley que permite afirmar lo que plantea el enunciado es la ley de Proporciones

Miultiples.

Esta ley afirma que cuando dos elementos se combinan para originar distintos com-
puestos, dada una cantidad fija de uno de ellos, las diferentes cantidades del otro
que se combinan con dicha cantidad fija para dar como producto los compuestos,
estan en relaciéon de mimeros enteros sencillos.



19.-

$2-+32 =288

4 atomos de Plomo 4 atomos de Azufre 4 unidades
de Sulfuro de Plomo

32 +328= 3330+

4 atomos de Plomo 4 Atomos de Azufre 4 unidades 2 atomos

de Sulfuro de Pl de Azure . .
cee A) Proporciones multiples

- : L 4 B) Proporciones definidas
| J

eeee ' 4o o0 00 5
8 atomos de Plomo 4alomos ce Azite 4 unidades 4 atomos C) Conservaciéon de la masa
de Sulfuro de Ploma de Plomo
D) Conservacién de la energia
A qué ley se hace referencia en el esquema anterior? E) Avogadro

SOLUCION

La representacion ilustra que la combinacién entre azufre y plomo siempre responde
a una proporcion estandarizada, lo que se ajusta a la ley de proporciones definidas.

20.- ;Cual de las siguientes reacciones no esta equilibrada estequiométricamente?

A) 2Hy + Oy — 2H,0

B) 6 CO; + 6 HyO — CgH 204+ 60,
C) C+ 03— COy

D) Todas las anteriores.

E) Ninguna de las anteriores.

SOLUCION

Para responder esta pregunta, se requiere determinar el numero de atomos de cada
elemento que participa en la reaccion, los cuales deben ser los mismos en reactantes
y productos. Es importante recordar que los coefiecientes estequiométricos se mul-
tiplican por el subindice que tiene delante cada elemento en la férmula molecular
del compuesto.

Para la alternativa A): Atomos de H = 4 en reactantes, 4 en productos. Atomos de
O = 2 en reactantes, 2 en productos.

Para la B): Atomos de C = 6 en reactantes, 6 en productos. Atomos de H= (6*2
= 12) Atomos en reactantes, 12 en productos. Atomos de O = (6*2 = 12) + 6 =
18 atomos en reactantes, 6 +(6*2 =12) = 18 atomos en productos.

Para la C): Atomos de C = 1 en reactantes, 1 en productos. Atomos de O = 2 en
reactantes, 2 en productos.

Para la D): Como todas las alternativas anteriores corresponden a reacciones equi-
libradas estequiométricamente, la respuesta correcta es la E), todas las anteriores.
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GUIA N°17 CUARTO MEDIO DEL 10 AL 14 DE AGOSTO
“QUIMICA”
Para desarrollar en (45 Minutos)

Nombre Curso Fecha

Ive A-B-C

Contenido de aprendizaje del TEMARIO DE LA PRUEBA DE TRANSICION

*  concepto de mol y sus relaciones cuantitativas en diversas reacciones quimicas: calculos estequiométricos, reactivo
limitante, reactivo en exceso y andlisis porcentual de compuestos quimicos.
e determinacién de formulas empiricas y/o moleculares

IV°MEDIO | ESTA SEMANA LA CLASE LA REALIZAREMOS POR MEET, PARA ESTO DEBES INGRESAR A
A-B-C TU CALENDARIO EN EL CORREO INSTITUCIONAL Y CONECTARTE POR MEET. RECUERDA
QUE SOLO PODRAS HACER INGRESO CON TU CORREO INSTITUCIONAL, SI ENTRAS CON
OTRA CUENTA, NO SE TE PERMITIRA EL INGRESO A CLASES. TE ESPERO, ES UNA CLASE
EXTENSA 'Y MUY INTERESANTE.

HORARIO: JUEVES 13 DE AGOSTO A LAS 10:00 AM
POR ESTA SEMANA TE DEJARE EL LINK DE LA REUNION:
https://meet.google.com/def-fncx-vvn

MOL: El mol es una de las magnitudes estipuladas por el Sistema Internacional de Unidades. Su simbolo es “mol”. El mol es
definido como la cantidad de materia que poseen las particulas, es decir los 4tomos y las entidades elementales.

La masa de un mol de sustancia, llamada masa molar, es equivalente a la masa atémica o molecular (segun se haya considerado
un mol de atomos o de moléculas) expresada en gramos.

n(mol):%

El nimero de Avogadro es la cantidad de particulas, sean estas moléculas, atomos, electrones, etc. que existen en un mol de una
sustancia cualquiera. Es una unidad de medida elemental en la quimica ya que permite conocer el valor o cantidad de particulas
muy pequefias. Al ser de tamafios tan reducidos el valor en el que sera expresado suelen ser muy grandes o altos.

N, =
6,023-10%

Volumen de un mol

Cuando las sustancias se encuentran en estado gaseoso es posible calcular el volumen que ocupa un mol. El volumen hace
referencia a la magnitud en la que la extension de un cuerpo (ancho, largo y alto) es expresada. Su unidad es el metro cubico.




Bajo las llamadas condiciones normales de temperatura y presion, el volumen de un mol de gas equivale a 22,4 litros. Esto
significa que bajo las mismas condiciones de temperatura y presién, dos moles de diversos gases ocuparan exactamente el
mismo volumen.

Una reaccion quimica se produce en condiciones estequiométricas cuando las cantidades de reactivos (en moles) estan en
las proporciones idénticas a las de la ecuacién quimica ajustada.

Es frecuente que se use un exceso de alguno de los reactivos para conseguir que reaccione la mayor cantidad del reactivo
menos abundante.

EJERCICIOS

1. Calcule cuantos moles de H2SO4 hay en una muestra de 1600gr de acido sulfirico. Masa molar H=1g/mol, S=32 g/mol
0=16g/mol

2. ;Cuéantos moles de Helio hay en un globo que contiene 13 L de helio

3. ¢ Cuantos atomos de Cu hay en una l&mina de 15g de cobre, sabiendo que su masa molar es 63,5g/mol?

REACTIIVO LIMITANTE Y EN EXCESO

El reactivo que se consume en su totalidad es el que va a limitar la cantidad de producto que se obtendrd y se
denomina reactivo limitante. Los otros reactivos se llaman excedentes 0 en exceso y no se consumen totalmente.

El reactivo limitante sera aquél que se agote primero en la reaccion.

El reactivo en exceso sera aquel que no se agote por completo durante la reaccion.

La cantidad de producto que se obtenga de la reaccion, dependera siempre de la cantidad de reactivo limitante que se tenga
en la reaccion.




Ejemplo
La reaccion de combustion del propano,es la siguiente:

CiHsg + 502 — 3COz¢ + 4H20 (g
*  Sise hacen reaccionar 3 moles de CsHs con 20 moles de Oz. ;Cudl de los dos seré el reactivo limitante?

Podemos realizar los calculos de dos maneras:

e Teniendo en cuenta la informacion del CsHs. Diremos que para que reaccionen todas las moles de CsHs (3 moles) se

requieren:
Smal O,
ImolesCiHy; x | ————=—|=15mol 0,
1mol G H;
por lo tanto:

sélo se utilizaran 15 moles de O2 en la reaccion. Este sera el reactivo en exceso, y se tendra lal final de la reaccion 5
moles de oxigeno que no han reaccionado (excedente).

e Teniendo en cuenta la informacién del Oz, Diremos que para que reaccionen todas las moles de O2 (20 moles), se
necesitarian:

1mol C H,

20 molesQ, X
Smol O,

J =4 molC,H,

Por lo tanto:
e Como sdlo se tienen 3 moles de C3Hs (y no 4 moles como se necesitaria para que se consuma todo el O2).
*  Se concluye que el Reactivo limitante, el que se agota es el CsHs, y el que esta en en exceso sera el Oa.

Tengan en cuenta que por cualquiera de los dos caminos se llega la misma conlcusién, que:
* ¢l CsHs es el reactivo limitante (puesto que éste limita la cantidad a reaccionar) y
e el 02 esta en exceso (parte de éste quedara sobrando).

EJERCICIOS

El butano (C4H10) se utiliza como combustible, tanto para cocinar como para tener calefaccion y agua caliente. EI CsH1o se
combina con el oxigeno para formar diéxido de carbono y agua.

Si haces reaccionar 23 g de butano con 96 g de dioxigeno, ;,qué masa de CO2 se desprendera?

Masas atémicas relativas: H=1; C=12; 0 =16




2. Para obtener metales de gran pureza a partir de sus 6xidos, se hace reaccionar el 6xido del metal con polvo de aluminio
(termita).

Cuando haces reaccionar 250 g de trioxido de dicromo con 100 g de aluminio, se forma cromo y 6xido de aluminio. ¢ Cudl
es la masa de cromo que obtienes?

Masas atdmicas relativas: O = 16; Al =27 ; Cr =52

SELECCION MULTIPLE:

1. Se estudia una reaccion quimica en la cual se modifican las masas de los reactantes, tal como se muestra a
continuacion:
R + S — T + Reactante en exceso

0,19 0,8g 0,9g 0,0g

109 100g X Y
De acuerdo a estos datos, ;cual es la masa que corresponde a Y?

) 00g

B)0,8g

2. La figura representa la reaccion entre los atomos Wy Z:

@
@@@g @ QW) @%
000 @ % 6o °
Situacion inicial Situacion final
Al respecto, ¢ cual de las siguientes opciones es correcta?

A) Para que reaccione completamente 1 mol de W se necesitan 0,5 mol de Z.
B) W corresponde al reactivo limitante de la reaccion.

C) No se produce reaccidn quimica, ya que quedan atomos de Z sin reaccionar.
D) El compuesto formado entre Zy W tiene 50 % en masa de Z.

E) Las masas totales de reactantes y productos son diferentes.



3. La siguiente reaccion de descomposicion quimica quedara equilibrada con los coeficientes:

10 p0C|3(|) E— XPC|3(|) + Y Clz(g) + Zp4010(5)

X Y Z
A) G 6 1
B) 1 6 1
C) 6 1 6
D) 1 6 6
E) 6 6 6

4. El amoniaco (NH3) se forma industrialmente a partir de la reaccion entre los gases nitrégeno e hidrégeno. Sin embargo,
en un laboratorio puede sintetizarse a partir de la descomposicion térmica del cloruro de amonio en presencia de
hidroxido de sodio. La reaccion viene dada por:

NH.Cl) + NaOH() —25 H,0q) + NHs) + NaClaq

Al respecto, si la reaccion de descomposicion ocurre en un 100% y se lleva a cabo en un recipiente abierto que permite
el escape de gas amoniaco, al final de la reaccion en el recipiente habra

A) la misma masa de productos que de reactivos.

B) menor masa de productos comparada con la de reactivos.

C) mayor cantidad de moléculas de NaCl respecto de las moléculas de H20.
D) menor cantidad de moles de reactivos que de productos.

E) una equivalencia entre el volumen de reactivos y productos.

5.Segun la siguiente ecuacion no balanceada:

PoHy — PH3; + PsH>

Al descomponer completamente 165 g de P2H4 (masa molar = 66 g/mol), ;qué
cantidad, en mol, de fosfina (PH3) se obtiene?
A)25

DETERMINACION DE FORMULAS EMPIRICAS

El enfoqgue mas comun para determinar la formula quimica de un compuesto es primero medir las masas de sus elementos
constituyentes. Sin embargo, debemos tener en cuenta que las formulas quimicas representan los nimeros relativos, no las masas,
de los atomos en la sustancia. Por lo tanto, cualquier dato derivado experimentalmente de masa se debe usar para derivar los
numeros correspondientes de atomos en el compuesto. Para lograr esto, podemos usar masas molares para convertir la masa de
cada elemento a un nimero de moles. Luego, consideramos los moles de cada elemento en relacion uno con el otro, convirtiendo
estos numeros a una proporcidn de numeros enteros que se pueden usar para derivar la férmula empirica de la sustancia.
Considere una muestra de compuesto determinado a contener 1,71 g C y 0,287 g H. Los nimeros correspondientes de atomos
(en moles) son:

1mol C
. P X —— = 0.14¢ 1C
1.71gC x 12.01gC 142 mo

1mol H
0.287 g H x —=2 2 _ 0.284 mol H

1.008 g H



Por lo tanto, podemos representar este compuesto con la férmula Co.142Ho.284. Por supuesto, seguin la convencién aceptada, las
férmulas contienen subindices de numeros enteros, que se pueden lograr con dividiendo cada subindice por el subindice méas

Co.142 Hoas4 or CHs

0.142 0.142

pequefio:
(Recuerde que los subindices de "1" no se escriben, sino que se asumen si no hay otro nimero presente).

La férmula empirica para este compuesto es CHz. Esta puede ser, o no ser la formula molecular del compuesto; sin embargo,
necesitariamos informacion adicional para hacer esa determinacion (como veremos mas adelante en esta seccion).

Considere como otro ejemplo una muestra de un compuesto que se determina a contener 5,31 g Cly 8,40 g O. Siguiendo el mismo
enfoque se obtiene una férmula empirica tentativa de:

[

Clo_lsooo.szs =Cl 0.1

0.1

0 Oose; = ClOs5

2
( 5

S
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En este caso, dividiendo por el subindice mas pequefio todavia nos deja un subindice decimal en la férmula empirica. Para
convertir esto a un numero entero, debemos multiplicar cada uno de los subindices por dos, reteniendo la misma proporcién de
atomos y obteniendo Cl207 como la férmula empirica final.

Procedimiento

En resumen, las férmulas empiricas se derivan de masas de elementos medidas experimentalmente a través de:

1.Derivando el nimero de moles de cada elemento a partr de su masa.

2.Dividiendo la cantidad molar de cada elemento por la cantidad molar mas pequefia para producir subindices tentativos para

una formula empirica.

3.Multiplicando todos los coeficientes por un nimero entero, si es necesario, para asegurar que se obtenga la proporcién mas
pequefia de subindices de nimeros enteros

EJERCICIO:

[~

Una muestra de la mineral hematita negra un éxido de hierro presente en muchos minerales de hierro, contiene
34,97 g de hierro y 15,03 g de oxigeno. 4 Cual es la férmula empirica de la hematita?

2. ;Cudl es la férmula empirica de un compuesto si una muestra contiene 0,130 g de nitrégeno y 0,370 g de
oxigeno?




